感受"上海第一眼春天"

静安·新湖郁金香花博会昨开幕 疫情防控"不降标准"

□记者 胡蝶飞

本报讯 昨天上午, "绽放静 安・美好生活" ——2021 静安・新 湖郁金香花博会 (下简称"花博 会")在大宁郁金香公园启幕。本 届花博会为期14天,覆盖静安9 个公园、18个花带、5个商圈。 "绽放静安"市民短视频大赛、摄 影大赛等系列活动也于当天同步举 办。据悉,此次花博会是上海中心 城区开春以来举办最早、规模最大 的花展之一,将从3月18日持续 到3月31日。

记者了解到,此次花博会的郁 金香共 168 万株近百种,种植面积 近4万平方米, 花展点位覆盖静安 大宁公园、雕塑公园、静安公园等 9个公园,万荣路、恒丰路、南京

西路、北京西路等 18 条道路花带 绿地, 兴业太古汇、久光百货、嘉 里中心、大悦城和大宁国际商业广 场5个商圈,以及一些公共空间, 花展的品种、面积、点位等,均为 历年之最。

连续举办7年的静安·新湖郁 金香花博会,成为了市民最为期盼 的"上海第一眼春天"。据悉,今 年的每一支绽放的郁金香, 较之往 年都更加来之不易,它们在大洋彼 岸的荷兰培育,在准备运往上海 时,为防止冷链中的疫情传播,种 球在装箱前增加了消毒工序。往年 是空运, 今年为降低运输过程中的 病毒存活率,改为了耗时两个月的 海运,此外,在人关时比往年又多 停留了30余天,进行各种检查和 彻底消毒。

疫情防控常态化下,大型户外 全开放公益文化旅游活动,同样是 一场大考。据悉,活动组织方表 示,疫情防控始终是首位底线,将 紧紧突出精细化管理的静安优势。 公安、卫健、文化旅游、绿化市容 等职能部门一起商讨, 做好所有点 位的现场安全应急准备,同时将花 展点位做成赏花地图、设计动线, 方便市民"少跑路";根据预警情 况,还将通过新媒体等平台及时发 布限流信息,防止市民"错跑路"; 各点位落实入门入园的防疫防控, 严防管理"降标准";四条花博会 微旅游线路,带着市民一起游,同 样将起到分流、引流的作用。主办 方提醒市民游客, 因为疫情防控要 求, 部分场馆将实现预约制, 观展 也需及时关注场馆安全告知。



大宁郁金香公园的郁金香盛开

市检察院第一分院:

依法对夏建国涉嫌受贿案提起公诉

本报讯 昨天据上海市人民检 察院第一分院通报,日前,上海工 程技术大学原校长、党委副书记夏 建国 (正局级) 涉嫌受贿罪一案, 由市检察院第一分院依法向上海市 第一中级人民法院提起公诉。

通报显示,检察机关在审查起 诉阶段,依法告知了被告人夏建国 享有的诉讼权利,并依法讯问了被 告人, 听取了辩护人的意见。上海

市人民检察院第一分院起诉指控: 2003年至2020年间,被告人夏建 国利用担任上海电机高等专科学校 党委书记、副校长, 上海电机学院 党委书记、常务副院长、院长,上 海工程技术大学校长等职务上的便 利或职权、地位形成的便利条件, 为他人在承接供货业务、承揽工程 等事项上提供帮助, 谋取利益, 索 要或非法收受他人财物,数额特别 巨大, 依法应当以受贿罪追究其刑 事责任。



通讯员 胡思江 摄影报道

本报讯 日前,在距第十届中 国花博会倒计时 60 天即将到来之 际,武警上海总队执勤第二支队驻 崇官兵来到东平国家森林公园,与 花博会筹备组志愿者一道挥铲种 树,为花博会再添新绿。据了解,

花博会期间,武警上海总队执勤二 支队驻崇官兵将担负起花博会安保 任务, 为花展现场可能的各类突发 情况时刻准备着,做到"三种情况 第一时间到现场",维护崇明社会 秩序安全稳定,成为人民群众的坚

图为武警官兵与花博会志愿者

"致敬!最美劳动者"开讲

□见习记者 陈友敏

本报讯 他们,不是专业摄影 师, 却用手机、相机记录下了身边 普通劳动者的劳动之美。昨天,他 们和他们照片中的人物一起登上了 的"中国梦·劳动美——人民城市 奋斗有我"上海职工直播课堂"致敬!最美劳动者"的舞台上。21幅在"致敬!最美劳动者"职工摄 影作品征集中脱颖而出的佳作,获 得了"最佳人气奖"

据悉, 2020年8月, 上海市

总工会面向全社会征集"致敬!最 美劳动者"职工摄影作品。半年不 到的时间里, 共有近8000人次参 与投稿,收到投稿作品2万多张。 作品累计点赞数超 60 万次。投稿 拍摄的照片岗位涉及各行各业。 "申工社"根据阅读点击量、点赞 量,评选出"致敬!最美劳动者" 摄影作品征集活动最佳人气奖。劳 动报的头版也同步刊登巨幅作品, 深度报道了照片背后普通劳动者的 故事,和他们身上蕴含着的劳动精 神,感动了无数读者。

上海文旅局:

本市有序放开剧场等文旅场所人数限制

□见习记者 陈友敏

本报讯 经市疫情防控领导小 组批准, 市文化和旅游局昨日发布 《关于持续加强本市演出、上网服 务、娱乐等文旅场所常态化疫情防 控工作的通知》 (以下简称《通 知》),《通知》要求,本市有序放 开剧场、上网服务、娱乐等文旅场

《通知》明确,本市剧院等演 出场所、上网服务场所、娱乐场 所,在场地方落实好各项疫情防控 措施的前提下,接待消费者人数比 例不再做统一限制。

本市博物馆、美术馆接待参观 人数比例不再做统一限制, 但不得 超过核定最大承载量。对举办大型

营业性演出活动, 文化和旅游主管 部门将会同公安、卫健等部门适当 控制人数规模, 把牢现场安全、疫 情防控等环节。继续暂缓新批涉 外、涉港澳台营业性演出活动(演 职人员已在境内的除外)。

本市 A 级旅游景区继续执行 不超过最大承载量 75%的限制措

上海铁检院制发检察建议,守护"用药安全"

物流公司被停业整顿30天

□见习记者 陈友敏

本报讯 物流与快递行业快速 崛起, 为中国消费者带来巨大便利 的同时, 也为假药的生产销售流通 提供了途径。上海铁路运输检察院 (以下简称"上海铁检院") 在办理 一起销售假药损害公益案中发现, 物流公司存在监管漏洞,给不法分 子以可乘之机。因此,上海铁检院 邀请药企,相关行政管理部门召开 圆桌会,制发检察建议,近日邮政 对涉案物流企业作出停业整顿 30 天的行政处罚。

2020年5月, 上海铁检院在 办理杨某某、金某某销售假药损害 公益一案中查明, 金某某作为快递 员,未履行对寄件人杨某某身份进 行查验、登记身份信息、对内件进 行验视义务,在2019年10月中旬 开始明知杨某某销售的是假药,仍 帮助其进行收货、发货、提供保管 的便利条件,还因此领取额外的报 酬。经上海市食品药品检验所对从

被害人处接收的涉案药品和公安机 关查扣的涉案药品检测,涉案药品 均应依法认定为假药。

为了保护广大消费者的生命健 康安全和企业的知识产权,上海铁 检院积极与赛诺菲等药企沟通,发 现假药线索,通过共同努力收集相 关证据发现,根据 2017年-2020 年法院刑事判决与相关调研,全国 范围内假药交易中使用较多的快递 公司是上述涉案物流公司, 同时案 件中也反映了该物流收寄件未依法 对寄件人身份进行查验,寄件显示 假的寄件人姓名、不完整的寄件人 地址; 未依法对寄件物品进行检 视,如将药品写成食品、文具等错 误的物品名称等情形的问题。

2020年10月29日,上海铁 检院与市邮政管理局、市交诵委、 市道路运输管理局等相关行政机关 就物流企业存在的寄递、运输假药 的监管问题召开圆桌会议并签署会 议纪要,要求上海市邮政管理局加 强日常监管,形成相应的管理规 范,如发现快递企业违法收寄假 药,应依法进行处理;要求上海市 交通委员会执法总队依法对物流企 业违法提供假药的运输行为的线索 开展调查取证,依法对相关运输经 营者进行处罚; 要求上海市道路运 输管理局加大行业宣传力度,督促 物流企业加强内部运输业务管理 等。签署会议纪要之后,上海市邮 政管理局、道路运输管理局分别约 谈物流公司总部,要求企业依法规 范物流快递行为。

涉案物流分公司位于哈尔滨, 对于该分公司存在的违法寄递国家 禁止假冒药品行为,上海铁检院与 上海市邮政管理局协作,对于寄件 地寄递假药的行为, 向上海市邮政 管理局发送案件移送函,督促上海 市邮政管理局将案件移送案发地黑 龙江省邮政管理局,由黑龙江省哈 尔滨市邮政管理局依据《中华人民 共和国邮政法》规定,对涉案收寄 假药快递的物流分公司作出停业整 顿 30 天的行政处罚。

上海海事局与上港集团签署战略合作备忘录

推动上海国际航运中心建设迈向更高能级

□见习记者 翟梦丽

本报讯 日前,上海海事局与 上港集团签署战略合作备忘录,合 力塑造上海港安全、智能、畅行、 绿色"四大优势", 助力上海国际 航运中心建设再上新台阶。

上海海事局作为服务港航经济 发展的主要行政管理部门, 上港集

团作为全球集装箱吞吐量第一的世 界级大港,双方的深度合作表明新 一轮的政企合作框架已经搭建。双 方将通过科技赋能、流程再造, 共 同打造港口综合信息智能服务平 台,提升港口物流效率,促进上海 港发展成为安全、智能、畅行、绿 色的世界一流航运枢纽。

根据合作备忘录, 双方将在船

舶航行和港口水域安全保障、信息 资源共享和服务平台整合、上海国 际集装箱枢纽港巩固发展、船舶污 染防治和清洁能源利用等方面共同 发力,聚焦集装箱船舶综合智能信 息平台建设、深水航道通航效率再 提升、洋山港区大型集装箱船安全 进出港模式研究等项目, 推动上海 国际航运中心建设迈向更高能级。